



全省考核再夺“桂冠” 义乌科技与人才工作获评优秀

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日下午,浙江省科学技术奖励大会在省人民大会堂举行。会上表彰了2020年度市县党政领导科技进步目标责任制与人才工作述职评议考核优秀单位,义乌科技与人才工作获评优秀。这是义乌第五次摘得科技进步考核“桂冠”,第四次获得人才工作考核优秀。市委书记林毅上台领奖。

科技企业孵化器、国家备案众创空间、省级新型研发机构、省创新型领军企业、省级重点实验室、省级农业科技园区等六项省级重点工作零的突破,国家高新技术企业由33家增至226家,省科技型中小企业由295家增至1057家,复旦、浙大、浙工大等名校名院落户我市,饰品产业和信息光电成功创建省级产业创新服务综合体。

升级,出台《义乌市人民政府关于鼓励工业企业实现倍增 推动制造业高质量发展的若干意见》。2020年,义乌发放科技扶持资金2.1亿元。值得一提的是,义乌通过“揭榜挂帅”进一步丰富产学研合作模式、筑牢合作平台、创新合作机制、强化合作保障,广纳天下英才,集中力量推动技术成果转化及产业化。去年至今,共发布难题248项,签订协议43个,签约金额6141.43万元,完成兑付2868.3万元。

新中心、院士之家,成立浙中首家人才发展集团,还率先制定出台自贸试验区人才政策10条,出台“一周免费住、三年半价租、购房直接补”的政策,大力吸引人才来到义乌。2020年以来,义乌实现高层次人才、大学生、大院名所、人才住房等关键人才指标倍增,新引进领军以上人才29名、大学生38565名。

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 作为第二届中国—中东欧国家博览会活动之一,“丝路鸣笛”——中欧(义新欧)班列高质量发展论坛日前在宁波举行。论坛旨在共商发展新形势新路径新合作,促进国际和区域班列协同互联,共同推动中欧(义新欧)班列高质量发展。

加强协同合作 共商共建共享 中欧(义新欧)班列高质量发展论坛举行

“义新欧”班列是浙江省连接海陆、贯穿东西、辐射周边的重要枢纽,也是浙江参与“一带一路”倡议的十大标志性工程之一。自2014年开通以来,“义新欧”班列经受住了复杂多变的国际形势和新冠疫情冲击的严峻考验,为稳定国际产业链供应链,服务双循环新发展格局提供了有力支撑。目前,“义新欧”班列已成为全国运营方向最多、载重率最高、跨越国家最多、运输线路最长的中欧班列运营线之一。自去年5月浙江省班列进行“双平台”体制创新后,班列迈入高质量发展阶段。

针对“义新欧”班列下一步的发展方向和实施路径,浙江省商务厅负责人透露,接下来将把目光更多地聚焦到班列的提质增效上,坚持以高质量、可持续、市场化方向,在推动班列基础设施建设、提升班列整体服务水平、加强班列协同合作等方面切实做出成效,通过改革赋能、数字赋能、金融赋能,为构建浙欧互联互通伙伴关系、践行“一带一路”倡议提供重要支撑。

论坛现场,江浙皖三地平台企业代表共同签署《长三角中欧班列发展行动宣言》,呼吁三地平台企业共商中欧班列高质量发展方向、共建中欧班列高质量发展环境、共享中欧班列高质量发展成果。

会上,浙江省商务厅还发布了“义新欧数字服务平台”,平台将通过多场景应用,以“小切口、大牵引”为中欧班列进行数字赋能,是浙江省数字化改革浪潮中的又一力作。商务部研究院、中国交通运输协会等机构专家和浙江省中欧班列双平台代表分别就中欧班列高质量发展、中欧班列助力打造浙江对外开放新格局等主题进行了分享和交流。

该论坛由浙江省人民政府主办,浙江省商务厅、浙江省工商业联合会、金华市人民政府、义乌市人民政府、浙江省海港集团共同承办。

论坛上,江浙皖三地平台企业代表共同签署《长三角中欧班列发展行动宣言》,呼吁三地平台企业共商中欧班列高质量发展方向、共建中欧班列高质量发展环境、共享中欧班列高质量发展成果。

论坛上,江浙皖三地平台企业代表共同签署《长三角中欧班列发展行动宣言》,呼吁三地平台企业共商中欧班列高质量发展方向、共建中欧班列高质量发展环境、共享中欧班列高质量发展成果。

市政协:立足本职谋发展 凝心聚力谱新篇

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 6月10日,市政协召开专题学习会,传达学习省委书记袁家军关于“义乌发展经验”的重要批示精神和“义乌发展经验”理论研讨会主要精神。市政协主席葛国庆主持会议,副主席季金甫、朱斌、王迎、何文飞、王建新、王亦民及秘书长骆照明参加会议。

县域实践的鲜活范例,要深入汲取其蕴含的历史价值、实践价值和时代价值。市政协机关干部要认真学习贯彻此次会议精神,结合党史学习教育,进一步学习好、推广好“义乌发展经验”,不断把“义乌发展经验”这张金名片擦得更亮。

价值。注重调动和发挥政协委员的主体作用,引导委员立足本职,积极参与全市改革发展的各项事业,并通过政协委员的模范带头作用,进一步凝聚全市干部群众智慧和力量。要广泛凝聚共识,为深化“义乌发展经验”作出政协贡献。把坚持和深化“义乌发展经验”同“十四

五”开局、数字化改革、共同富裕示范区建设等工作结合起来,充分发挥政协作为专门协商机构作用,用好“请你来协商”等平台,积极建言资政,为忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,高质量高水平建设世界小商品之都作出新贡献。

让“义乌发展经验”点亮未来

千人合唱颂党恩

昨日,义乌市庆祝中国共产党成立100周年老年人大型文体节目展演在市文化广场举行,来自全市14个镇街的近1200名老年人参与演出。



千人合唱庆华诞 抒怀致敬颂党恩

义乌市庆祝中国共产党成立100周年老年人大型文体节目展演。主办单位:中共义乌市委老干部局、义乌市文化和广电旅游体育局、义乌市民政局、义乌市融媒体中心、义乌市老年人体育协会。承办单位:义乌传媒文化有限公司。支持单位:中国二十冶集团有限公司、义乌市商通未来公益志愿者协会。

中国农业银行 大行德伴 伴您成长

方豪龙:职业经理人“变身”致富带头人

学先进 争优秀 当标兵

编者按:今年是中国共产党成立100周年。为进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,本报结合党史学习教育,开设“学先进、争优秀、当标兵”专栏,选取一批在推进重要工作、重大改革、重点项目中实绩突出的先进集体和个人予以报道,希望全市基层党组织和党员干部对标先进、奋勇争先,为干实“八八战略”义乌篇章、争当“重要窗口”模范生提供坚强的组织保障。

的“风水宝地”,这样的蜕变离不开李祖村党支部书记、村委会主任方豪龙。作为一家知名电商职业经理人,方豪龙既是村里发展腾飞的领头雁,也是探索出一套全新乡村治理模式的“最强大脑”。

2017年刚担任村党支部书记时,方豪龙从整治村容村貌入手。那时,村口有一个小水塘,村民经常去塘里洗拖把,既不符合“五水共治”要求,还存在安全隐患。为此,村两委一致决议,把水塘改成生态洗衣房,整改一开始,很多村民反对,方豪龙带领党员干部逐户上门做群众思想工作。最后,生态洗衣房建起来了,村民们渐渐发现不仅村里环境变好了,生活也更方便了。

2017年,豌豆花饭店的老板来村里参观后,对李祖村的客流量没有信心,不敢在村里投资。为了留住这块“金字招牌”,方豪龙带头给饭店众筹。“当时我就想,村干部带头,有钱大家一起赚,亏了我们村干部背书。”方豪龙说。

6月15日上午,记者走进后宅街道李祖村,步行在布满鹅卵石的村间小道上,灰白房、黛黑瓦、马头墙、坡屋顶……一幢幢改造后独具徽派特色风格的建筑让人眼前一亮。